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Percepción de 

avance del país

En este momento, ¿cómo 

siente en general que va 

el país? ¿va avanzando, 

retrocediendo o está 

estancado? 

n= 800
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informe

Primer 

año

Fase 2 

COVID-19
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COVID-19
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Tercer 

informe
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Opinión que 

tienen de AMLO

¿Qué opinión tiene del 

Presidente Andrés 

Manuel López Obrador: 

muy buena, buena, 

regular, mala o muy mala 

opinión? 

n= 800
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Confiarían las 

llaves de su 

casa al 

Presidente

Cambiando de tema, 

dígame, por favor, si usted 

tuviera que salir de 

vacaciones, ¿usted le 

confiaría las llaves de su 

casa al Presidente 

Andrés Manuel López 

Obrador? 

n= 800
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100 días 6 meses
Primer 

informe

Primer 

año
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normalidad
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informe
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Posición respecto 

al gobierno de 

AMLO: están de 

acuerdo o en 

desacuerdo

Hasta el momento, ¿usted 

está de acuerdo o en 

desacuerdo con la forma de 

gobernar del Presidente 

Andrés Manuel López 

Obrador? 

n= 800
7

86.2%
84.0%

83.0%

77.3%

72.0%

70.7%

68.5%

70.5% 70.6%

63.8%

57.8%

62.3%

50.0%

46.9%

56.6%
53.8%

52.8%

53.1%

54.3%

61.1%

57.0%

57.7% 58.9%

58.3%

58.6%

54.5%

50.9%

58.8%

53.3%

10.2%

12.9% 16.0%

19.6%

25.1%

27.6%
30.3%

27.4%
27.1%

33.4%

39.0%

34.5%

45.5%

47.0%

36.6%

42.1%
44.8% 44.6%

43.4%

34.8%

39.4% 40.2%

37.0%

38.9%

37.7%

42.6%
44.2%

37.4%

39.6%

3.6% 3.1%
1.0%

3.1%
2.9% 1.7%1.2% 2.1% 2.3% 2.8% 3.2% 3.2%

4.5%
6.1%

6.8%

4.1%
2.4% 2.3% 2.3%

4.1% 3.6%
2.1%

4.1% 2.8% 3.7% 2.9%

4.9%

3.8%

7.1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

Ene Feb Mar Abr May Jun Jul Ago Sep Oct Nov Ene Feb Mar Abr May Jun Jul Ago Sep Oct Nov Ene Mar Abr May Ago Sep Oct

Acuerdo/acuerdo en parte Desacuerdo en parte/Desacuerdo Ns/Nc

100 días 6 meses
Primer 

informe

Primer 

año

Fase 2 

COVID-19

Fase 3 

COVID-19

Nueva 

normalidad

Segundo 

informe

Segundo 

año

Tercer 

informe

2019 2020 2021



Opinión que 

tienen de las 

autoridades

¿Qué opinión tiene de las 

siguientes autoridades: 

muy buena, buena, mala 

o muy mala?, si no lo 

conoce también dígamelo. 

n= 800
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Ns/NcRegular



Reforma 

Energética



Percepción de 

pago de luz en 

comparación con 

las empresas. 

Las personas 

como usted…

Pensando en cómo se 

encuentra en estos 

momentos el consumo de luz 

en el país, ¿usted cree que 

personas en su hogar 

pagan más, pagan igual o 

pagan menos de luz en 

comparación con las 

grandes empresas? 

n= 800
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45.8%

21.2% 22.0%

7.3%
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Pagan más Pagan igual Pagan menos No sabe No contestó



¿Tenían 

conocimiento  

sobre la Reforma 

Energética?

El pasado 30 de 

septiembre el presidente 

envió a la Cámara de 

Diputados la iniciativa de 

reforma constitucional del 

sector eléctrico con el 

propósito de fortalecer a la 

Comisión Federal de 

Electricidad (CFE) como 

organismo del Estado 

otorgándole un 54% para la 

generación de energía 

eléctrica en el país y un 

46% a las compañías 

privadas. Dígame, ¿usted 

conocía esta 

información? 

n= 800
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38.4%

61.5%

0.1%

Sí No No contestó



Percepción 

sobre la inversión 

privada en el 

sector energético 

con la reducción 

de participación 

privada

Con esta reducción a un 

46% de participación 

privada, ¿usted cree que va 

a aumentar o va a 

disminuir la inversión de 

las empresas en el sector 

energético?

n= 800
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Con la Reforma 

Energética y 

mayor control 

del gobierno ¿el 

precio de los 

energéticos 

será más bajo?

Con la participación del 54% para 

la CFE en esta Reforma 

Energética, el gobierno mexicano 

sería el principal “jugador” en el 

sector energético; se cancelarían 

contratos con empresas que 

generan electricidad, entre otras 

acciones de suspensión. El 

presidente Andrés Manuel señaló 

que esto evitará que los costos de 

la electricidad sean altos, como en 

España. ¿Usted cree que al 

tener mayor control el 

gobierno en la generación de 

energía el precio de los 

energéticos será más bajo? 

n= 800
13

52.5%
39.2%

5.6% 2.7%
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¿Tenía 

conocimiento 

sobre la 

desaparición de 

reguladores del 

sector energético?

La Reforma Energética propuesta 

por el Presidente Andrés Manuel 

López Obrador también contempla 

desaparecer a los dos reguladores 

del sector eléctrico: la Comisión 

Reguladora de Energía (CRE) y la 

Comisión Nacional de Hidrocarburos 

(CNH) quienes son señalados de 

favorecer a las empresas privadas y 

dar a la Secretaría de Energía la 

facultad de regular a los mercados 

de electricidad, petrolíferos y los 

contratos petroleros. Dígame, 

¿usted conocía esta 

información? 

n= 800
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30.7%

68.6%

0.7%
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Postura 

respecto a la 

desaparición de 

órganos 

reguladores, 

¿está de 

acuerdo o en 

desacuerdo?

¿Qué tan de acuerdo está 

con que desaparezcan los 

órganos reguladores 

autónomos del sector 

eléctrico y la Secretaría de 

Energía se encargue de 

regular a la Comisión 

Federal de Electricidad sin 

intermediarios? 

n= 800
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6.3% 4.5%

Muy de acuerdo Algo de acuerdo Poco de acuerdo Nada de acuerdo No sabe No contestó

55.4%

33.8%



Postura 

respecto a la 

aprobación de 

la Reforma 

Energética, 

¿está de 

acuerdo o en 

desacuerdo?

En general, ¿qué tan de 

acuerdo está con que se 

apruebe esta Reforma 

Energética?

n= 800
16

28.1%

35.7%

1.3%

13.6% 17.3%

1.8% 2.2%

Muy de
acuerdo

Algo de
acuerdo

Ni de acuerdo,
ni en desacuerdo

Algo en
desacuerdo

Muy en
desacuerdo

No sabe No contestó

63.8%

30.9%



Razones por las 

que tiene esa 

posición respecto 

a la Reforma 

Energética

¿Por qué razón está en de 

acuerdo/desacuerdo?* 

17
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Es un beneficio para México

Se deben usar
energías limpias

Disminuirían los
precios de la luz

Habrá una mejor
administración

Es una buena
decisión de AMLO

La CFE es de México

Ya no habría intermediarios

Se combate la corrupción

Las empresas
pagaran lo justo

Otra

No sabe

No contestó

n= 489
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14.4%

10.6%

9.8%

6.0%

4.3%

3.2%

3.0%

2.4%

3.1%

2.9%

4.5%

No se contemplan
energías limpias

Está mal implementada/
todo hacen mal

No beneficia al país

La CFE no debe de encargarse
de todo/monopolio

No bajaran los precios

No hay suficiente información

Habrá más corrupción

Disminuirá la inversión privada

Desaparecerán los órganos
reguladores

Otra

No sabe

No contestó

Muy/Algo de acuerdo Algo/Muy en desacuerdo

Respuestas espontáneas 

n= 233

*Esta pregunta se realizó solo a 

quienes dieron una opinión 

positiva/negativa de la Reforma 

Energética.



Percepción de 

los precios de 

luz con la 

Reforma 

Energética

Con esta Reforma 

Energética ¿usted cree 

que van a bajar los 

precios de luz, seguirán 

igual o cree que van a 

aumentar? 

n= 800
18

38.5%

27.1% 27.8%

5.0%
1.6%

Van a bajar Seguirán igual Van a aumentar No sabe No contestó



Reforma 

Energética, 

¿avance o 

retroceso para 

México?

¿Considera que esta 

Reforma es un avance o 

un retroceso para la 

industria eléctrica en 

México?

n= 800
19

62.7%

29.6%

5.0%
2.7%

Avance Retroceso No contestóNo sabe



¿Votaría a favor 

o en contra de 

Reforma 

Energética?

Si usted pudiera votar para 

que se apruebe o no la 

Reforma Energética que 

envió el Presidente, 

dígame, ¿votaría a favor 

o en contra? 

n= 800
20

59.6%

32.3%

2.6%
3.4% 2.1%

No votaríaA favor En contra No contestóNo sabe



¿La Reforma 

Energética debe 

contemplar 

mayor uso de 

energías limpias 

y renovables?

¿Usted cree que la 

Reforma Energética debe 

contemplar mayor uso 

de energías limpias y 

renovables, o cree que 

no es necesario? 

n= 800
21

85.8%

8.7%

3.4% 2.1%

Mayor uso de energías 

limpias y renovables 

No es necesario No contestóNo sabe



Metodología



Metodología

Universo Técnica de 
levantamiento

Tamaño de la 
muestra

Marco muestral

Ciudadanos mayores de 18 años 

que residen en la República 

Mexicana y que cuentan con línea 

telefónica fija en su hogar.

Encuesta telefónica realizada los 

días 24 y 25 de octubre de 2021.

Se obtuvo una muestra de 800 

casos distribuida de manera 

proporcional a la lista nominal de las 

32 entidades. Con un nivel de 

confianza de 95%, el error teórico es 

de ± 3.46 % a nivel nacional.

Los resultados reportados están 

basados en los estimadores de 

Horvitz-Thompson, calibrados y 

redondeados a un decimal.

La ponderación está realizada con 

base en la lista nominal y datos 

sociodemográficos (sexo y edad) del 

INE.

Se utilizó como marco de 

muestreo una base de datos 

propia de registros de telefonía fija 

en el país.

Muestreo estratificado de 

alocación proporcional al tamaño.




